



"Верховный муфтий" Талгат Таджуддин взял и подписал указ об отстранении от должности муфтия Владимирской области Вафы Яруллина и назначил вместо него имама Дамира Тимербулатова. Эта новость взбудоражила мусульманскую общественность, которая наотрез отказалась соглашаться с мнением Верховного муфтия. Подробнее обо всем по свежим следам рассказал Islam-today.ru сам муфтий Вафа хазрат Яруллин.

«Об отстранении моей кандидатуры я узнал далеко не первым, - рассказывает муфтий. – В первую очередь меня должны были поставить в известность о причинах такого решения, что до сих пор остается загадкой».

Узнал же Вафа хазрат Яруллин об отстранении от должности, когда прозвенел телефонный звонок из областного управления. Незнакомый голос на другом конце трубки прочитал свежий поступивший указ: «Донести до руководства и прихожан, что Д. Тимербулатов назначается новым муфтием Владимирской области».

«Такого поворота событий никто не ожидал, - продолжает собеседник Islam-today.ru. – Указ дали в руки Тимербулатову, который всего три года является имамом. Несмотря на то, что все духовные вопросы он решал со мной и постоянно советовался по религиозным вопросам, так как не является практиком, он тоже меня об этом не оповестил».

Дальнейшие вопросы «почему?» сопровождались однозначными ответами Д.Тимербулатова «Потому что так посчитал Верховный муфтий, потому что он сказал не надо докладывать».

Такое решение встревожило всех представителей региональных религиозных общин, которые в один голос твердили, что это неадекватное решение вопроса и прямое нарушение закона. По словам хазрата Яруллина, в срочном порядке было принято решение о проведении расширенного совета мусульманских общин и руководителей национальных групп. Заседание, на котором присутствовали представители власти, религиозные деятели - в целом, порядка 100 делегатов от 12 районов Владимирской

области состоялось в воскресенье, 30 сентября. На расширенном совете было принято постановление, по которому указ Верховного муфтия принято считать недействительным. Единогласным решением на пост муфтия был избран Вафа хазрат Яруллин. «Хотя меня и не снимали с этой должности», - подчеркивает «новый» муфтий.

«Это действие Талгата Таджуддина прямо противоречит нормам Устава ЦДУМ РФ, по которому муфтий назначается и снимается с согласия Совета Шуры, областного муфтията и только потом подписывается устав», - рассказывает В. Яруллин. – Когда происходит смещение с должности духовного лидера – областного или краевого, вопрос должен решаться на пленумах с указанием причин, по которым его отстраняют от должности. Это может быть нарушение законов шариата, законов Российской Федерации, неграмотность, недовольство местных властей и т.д. Как минимум, надо сделать замечание, выговор или предупреждение».

Сейчас, по его словам, принято решение выйти от состава ЦДУМ России и создать религиозные мусульманские общины, на сегодняшний день число которых составило 14 религиозных общин во всех городах Владимирской области.

Алсу Бадаева